

国际象棋顶尖国手慈溪比拼快棋

我市小将裘孟洁向“特大”努力

记者 戴斌

2012年“白金爵杯”国际象棋特级大师快棋冠军赛昨天在慈溪白金汉爵大酒店开战，男女共28名选手。除了侯逸凡等少数棋手因为有其他重要比赛在身，国内其他拥有“国际特级大师”称号的选手多数都报名参加了本次比赛。“建国以来全国总共只有40多名选手达到‘国际特大’称号，这次3/4来了。”中国国际象棋协会副主席兼秘书长叶江川说。

而本次比赛中，宁波17岁小将裘孟洁由于东道主的身份有幸“参战”。目前她也是国家集训队选手，一周前刚刚在2012亚洲青年锦标赛上获得团体冠军和个人亚军。



宁波选手裘孟洁在比赛中。胡龙召/摄

国内高手操练快棋

叶江川昨天接受记者采访时表示，这次比赛采用国际象棋世界联合会25+10快棋最新相关规则，男女混合，不计算等级分，重要目的之一就是让中国选手集中操练快棋水平。

“我们要有意识地增加快棋赛事，因为相对来说我们中国选手快棋方面的水平和国际强队有差距，以前的很多国际比赛中，通过快棋决胜的时候我们经常处于不利位置。”叶江川说。也正是为此，此番比赛对拥有国际特级大师头衔的选手都具有吸引力——对局的都是高手，锻炼价值不菲。“比赛和平时训练的效果是不一样的，比赛真刀实枪，有压力有紧张感，锻炼效果会更好。尤其是对女选手来说，和男选手混合编组压力更大，我认为这就是‘加压式训练’。”

另外，快棋赛对于组织者和爱好者都是件好事：组织者节约时间和资金成本；棋迷们欣赏比赛也方便看完整对局。叶江川还告诉记者：“这次比赛我们采用电子棋盘，每一盘对局都是网上同步直播的，国内外的国际象棋爱好者都可以即时观看各位选手的对局情况。”叶江川说，这是第一次举办专门由国际特级大师选手参加的国内比赛，“希望这项赛事以后能成为传统赛事。”

裘孟洁“享受象棋”

裘孟洁是去年进入国家集训队的，今年就在亚洲青少年比赛中立下了大功：18岁组比赛中，最后中国队和印度队积分相同，不过裘孟洁排名个人第二，帮助中国队在小分上压过对手夺冠。

在国家集训队，和裘孟洁年纪相仿的小女孩有五六个。“我在国家队也不经常有机会和国际特级大师对局，多数时候还是自己学棋。”不过裘孟洁觉得，在国家队进步还是会更快一些，毕竟教练水平、环境和氛围都不一样，参加比赛的机会也多一些。叶江川谈到裘孟洁的时候则称：“成为特级大师指日可待。和16岁成为世界冠军的侯逸凡相比也许天赋不如，但是我们应该看到另外几名棋后都是大器晚成的：谢军21岁成为世界冠军，诸宸是25岁，许昱华30岁，所以只要去努力相信会有收获的。”

叶江川也希望宁波能出一名国际象棋的领军人物：“中国4名棋后，其中诸宸和许昱华两位是浙江人，我也希望宁波再出一名。这些年宁波的国际象棋普及不错，假如有一名明星选手来带动一下，肯定会有新突破。”叶江川也肯定了裘孟洁在国家队的表现：学习能力和控制能力都不错。

裘孟洁现在另一身份是浙江大学附中学生。“学业对我来说没有问题，考试前集中补习一下就肯定能通过。”裘孟洁说，接下来还是希望多钻研棋艺。“我现在可以申请‘棋联大师’称号，但是我们走专业道路的一般都不在意这个头衔，还是努力争取好成绩，向特级大师进军吧……”

2012伦敦奥运倒计时
距离2012伦敦奥运会开幕还有

10天

开幕时间：2012年7月28日04时（北京时间）

网址 www.nbw.com.cn 新闻热线 87777777

宁波晚报

2012年7月17日 星期二 责编/曹歆 见习美编/洪叶 校对/应雄伟

RedBull 红牛·宁波晚报杯

五人制足球赛

参赛队伍在乎的不只是绿茵场上的对决 成人组昨晚抽签分组

记者 邬京涛 实习生 郭鑫宇

昨晚7点整，由宁波市体育局、宁波日报社主办，宁波市体育中心、宁波市足球协会承办，红牛维他命饮料有限公司冠名的2012第十届红牛·宁波晚报杯五人制足球赛成人组领队会议在市体育中心富邦体育场西大厅举行。今年成人组总共有64支参赛队伍，遥遥领先其他四个组别。“本来可以更多，主要是受场地、裁判等客观因素的影响，64支队伍已经是极限了。对来晚没能报上名的队伍我们说声抱歉，希望大伙明年能赶早。”晚报杯竞赛负责人余教头解释说。

在这里 大家可以穷开心

“不知道是不是受到欧锦赛的影响，今年成人组的热情确实特别高，报名工作还没有开始的时候，就有20来支队伍来预约了。报名开始后，64个名额没两天就全满了。”昨晚6点不到，余教头正在跟记者介绍报名情况时，就有领队早早赶来报到开会。“欧锦赛的时候就有点等不及了，现在终于可以快好踢了……”绝大多数领队在交完报名表后的第一个问题，就是“什么时候正式比啊”，在得知28日开赛后，他们不约而同地丢下了这么一句话：“还要10来天呐——”

记者在会场上交报名表处还发现，好几个领队一个人拿着几支队伍的报名表来报到，“主要是我们队里人比较多，而比赛又是五人制，所以我们今年分成3支队伍来报名。”记者一打听，把一支队伍掰开来报名的远非一家，“规模最大的是甬鹰，一下子派出6支队伍。”余教头介绍说。

“快乐联盟”今年也派出了3支队伍征战，该队组建者项清这样告诉记者：“很多人会笑侃我们说，是不是奔着冠军来，多报些队伍来夹击？说真的，我们派多些队伍真的不是为了想在成绩上加什么保险，唯一的目的是，尽可能让队伍里的每个人都能获得上场机会。人多才热闹开心。”

在这里 有人结交了新朋友

“快乐联盟”有点特别，原因在于其“比赛前队友之间可能还不太认识”。

原来“快乐联盟”组队的平台是网络。“我们认识的方式很特别，大家都是在网上发帖、互留电话，因足球比赛而走到了一起，所以比赛前可能彼此间还不是特别熟悉。”在项清的字典里，晚报杯就是他们“结交新友”的地方，“每次比赛也会来好多新人，再加上认识一些对手的朋友，一

届晚报杯下来，我们的通讯录里就会增加很多名片。”

“快乐联盟”成立于2004年，在晚报杯的赛场上已经奔跑了8个年头，算是老朋友了。今年他们把队伍办成了3支全新的队伍来参赛：中汇融通、中润建设、澳华装饰，“来了很多新朋友队伍自然越来越庞大，而且今年有老板赞助了我们3支队伍，我们以他的企业名字来命名，这些名字对我们来说都是崭新的。”

“每一次来我们的口号都是一样：重在参与，争取出线。”正当记者觉得这句话有些矛盾时，项清补充了一句：“参与和出线并不冲突，我们想出线不是说一定要拿更好的名次，只是结识一场不容易，大家都希望在一起能多踢几场。”

在这里 有人开起了同学会

“罗拉家电”今年也派出了3支队伍征战，分别是：香港缔嘉国际、顺江世纪和戚家山街道。和“快乐联盟”截然不同的是，罗拉家电几乎没有新成员的递增，“我们这个队伍都是由一些从小玩到大的朋友组建而成，我们每年参加晚报杯的人员自然就相对固定。随着年龄的增加，大家也越来越懂得珍惜相聚的机会。”罗拉家电领队伊万祥介绍说，“队里有我小学、初中和高中的同学，大家毕业以后都忙于各行各业，联系也逐渐变少，但就是晚报杯给了我们一个相聚的理由，因为大家都踢球的共同爱好。”

聊到今年参赛的目标时，伊万祥坦言：“我们不求有很出色的表现，只是利用晚报杯这个比赛让我们这些老兄弟能经常联系联系。”虽然队里每年都是老面孔，但每年比赛的感觉都是不尽相同的，伊万祥说：“晚报杯参与的人越来越多，普及程度也越来越大，这直接导致比赛越来越难踢，因为总体水平每年都在提高。不过比赛越来越坎坷也有好处，那就是每次比赛下来我们可以聊的东西也很多。”

宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO

专注男性健康！

详情点击：www.bnkyy.com

院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西） 电话：0574-27859999